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Attention : Changements colloscope

Salle de Mme Guest (Physique) : elle collera désormais en 417.

Horaires de Mme Asseraf (Maths) : décalés d’une demi-heure : on passe de 17h-18h et 18h-19h à respectivement 17h30-18h30 et 18h30-19h30.

Le nouveau colloscope est en ligne sur CdP.

Exercices 
Mécanique : Révisions de première année
Tout le programme de 1ère année :

Mouvement d’un point matériel, d’un ensemble de points matériels, d’un solide indéformable autour d’un axe fixe, d’une charge dans un champ électrostatique et/ou magnétostatique, d’un système soumis à une force centrale conservative.

Utilisation pertinente des PFD, TEM, TPM, TMC.
Chimie
2. Enthalpie libre et potentiel chimique

Fonctions d’état : définition de G, identités thermodynamiques, réaction monobare, monotherme spontanée => G=-Text.Scréée≤0. 
Expression de G avec les potentiels chimiques. Expression de µ(T,P,mélange) en fonction de µ°(T).

Applications : 

· mélange idéal de deux liquides miscibles => variations de G, V, H et S ; 

· corps pur diphasé => égalité des potentiels chimiques ; 

· réaction chimique : grandeurs de réaction standard rG°, rS° et rH° : calculs, relations entre elles, approximation d’Ellingham.

3. Equilibre chimique et optimisation d’une réaction

Constante d’équilibre et quotient de réaction.

Déplacement de l’équilibre chimique : variance, influence de la température (relation de Van’t Hoff, loi de modération), influence de la pression (loi de modération de Le Châtelier), ajout d’un constituant (méthode différentielle).

Rupture d’équilibre, équilibres simultanés, équilibres successifs.

Question de cours 
4. Transformations en réacteurs ouverts

Bilan de matière pour :

· un réacteur ouvert parfaitement agité (RPA) de volume V et débit volumique DV,

· deux RPA en cascade de volumes V/2 et débit volumique DV,

· un réacteur piston de volume V et débit volumique DV,
Expression du temps de passage  dans le cas d’une cinétique d’ordre 1 en fonction du taux de conversion  en réactif A. Comparaison dans les trois cas précédents.

Bilan thermique pour un RPA de volume V et débit volumique DV dans le cas d’une cinétique d’ordre 1 : 1er principe industriel, point de fonctionnement (, température de sortie Ts) dans le cas où :

· le réacteur est isolé (Pth=0), 
· le réacteur est refroidi pour une transformation exothermique (loi de Newton : Pth=h.S.(Text-Ts)).
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